

٣-٦ المزيد من التكامل غير المحدود Further indefinite integration

نستخدم في هذا الدرس مفهوم أن التكامل هو العملية العكسيّة للتفاضل لتساعدنا في إيجاد تكامل المزيد من العبارات الجبرية.

نتيجة ٦

إذا كانت $\frac{u}{v}$ (ق(س)) = د(س)، فإن $\int \frac{u}{v} ds = \int \frac{u}{v} ds = \int \frac{u}{v} ds + C$

تمارين ٣-٦

١ أوجد مشتقة $(2 + s^2)^4$ بالنسبة إلى س.

ب أوجد $\int (2 + s^2)^4 ds$

$$\text{أ} \quad \frac{d}{ds} (2 + s^2)^4 = 4(2 + s^2)^3 \times 2s = 8s(2 + s^2)^3$$

$$\text{ب} \quad \int 8s(2 + s^2)^3 ds = \frac{1}{4} (2 + s^2)^4 + C$$

٢ أوجد مشتقة $(1 - 2s^2)^5$ بالنسبة إلى س.

ب أوجد $\int (1 - 2s^2)^5 ds$

$$\text{أ} \quad \frac{d}{ds} (1 - 2s^2)^5 = 5(1 - 2s^2)^4 \times (-4s) = -20s(1 - 2s^2)^4$$

$$\text{ب} \quad \int -20s(1 - 2s^2)^4 ds = -\frac{1}{2} (1 - 2s^2)^5 + C$$

(٣) أ إذا علمت أن $\frac{1}{s^2 - 5} = \frac{K}{s} + \frac{L}{s^2 - 5}$ فبيّن أن $\frac{K}{s} = \frac{L}{s^2 - 5}$ وأوجد قيمة K .

ب أوجد $\int \frac{s^4}{s^2(s^2 - 5)} ds$

(٤) $\frac{s^4}{s^2(s^2 - 5)} = \frac{s^2}{s^2 - 5} = 1 + \frac{5}{s^2 - 5}$

$\frac{5}{s^2 - 5} = \frac{K}{s} + \frac{L}{s^2 - 5}$

ب $\frac{5}{s^2 - 5} = \frac{K}{s} + \frac{L}{s^2 - 5}$

$\Rightarrow \frac{5}{s^2 - 5} = \frac{K}{s} + \frac{L}{s^2 - 5}$

(٤) أ أوجد مشتقة $\frac{1}{s^3 - 4}$ بالنسبة إلى s .

ب أوجد $\int \frac{s^3}{s^2(s^3 - 4)} ds$